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uutiset

Kempeleessä asuva 51-vuoti-
as Sipilä on viiden lapsen isä ja 
neljän lapsen isoisä.
Keskustan kansanedustaja-
na vuodesta 2011 Oulun vaali-
piirissä.
Koulutukseltaan hän on dip-
lomi-insinööri. Sipilä on tehnyt 
pitkän uran yritysmaailmassa. 
Hän on ollut mukana kymme-
nissä yrityksissä omistajana ja 
hallituksen jäsenenä. 
Sipilä on niittänyt menestys-
tä IT-miljonäärin maineeseen 
asti. Yritystensä voittoja hän 

käyttää hyväntekeväisyyteen 
yhdessä vaimonsa kanssa hal-
litseman säätiön kautta.
Sipilän uskonnollisen vakau-
muksen juuret ovat rauhanalai-
suudessa, joka korostaa yksilön 
omaa omantunnonvapautta.
Sähköt tulevat Sipilän taloon 
puuhakkeesta, jonka polttami-
sesta otetulla hukkalämmöllä 
talo lämpenee.
Sipilän häkäpönttöauton 
mittariin on kerääntynyt 40 000 
kilometriä vihreää ajoa. Lyhyet 
matkat taittuvat sähköautolla.

Juha Sipilä

Keskustan puheenjohtaja

1990-luvun laman aikana Suo-
messa panostettiin tuotekehi-
tykseen ja tutkimukseen sekä 
työpaikkojen ja teollisuuden 
uusiutumiseen. Keskustan 
puheenjohtajan Juha Sipilän 
mukaan nyt kaikki liikenevät 
varat suunnataan kriisiapuun 
ja todellisia ongelmia siirretään 
eteenpäin. 

”Esko Aho on haastatteluissa 
todennut, että Suomen siemen-

perunalaatikko hupenee. Siihen 
voisi lisätä, että Etelä-Euroopan 
maatkin ovat nyt siellä laatikol-
la. Siemenperunoista on aina 
pitänyt pitää kiinni, jotta olisi 
olemassa tulevaisuutta ja uutta 
satoa”, Sipilä summaa.

Päätöksiä seuraavien
sukupolvien maksuista
Sipilän mielestä Espanjan va-
kuuksista äänestäminen on 

rinnastettavissa sota-ajan pää-
töksiin.

Suomen lainavastuuta mak-
saa hänen mukaansa vähintään 
yksi sukupolvi. 

”Lainaa hakiessa pankissa 
pitää töröttää pankkivirkaili-
jan ja takaajan kanssa ja käydä 
sopimus kohta kohdalta läpi. 
Lopuksi sekä lainan ottaja että 
takaaja laittavat puumerkin alle 
ja myöntävät ymmärtäneensä 

sopimuksen ehdot”, Sipilä va-
lottaa.

”Nyt hiukan huolettaa, kun 
eduskunnan päätettäväksi 
tuodaan lähes kahden miljar-
din päätös ja siihen liittyvä 
vakuussopimus saadaan käsiin 
muutama tunti ennen istuntoa. 
Ovatkohan kaikki kansanedus-
tajat edes ymmärtäneet mistä 
päätetään?”

TANJA KORPELA

”Etelä-Euroopan maat ovat
siemenperunalaatikollamme”
Sipilä kritisoi nykyhallituksen tapaa hoitaa taantumaa 

Keskustan tuore puheenjohtaja 
Juha Sipilä näkee tulevat kun-
tavaalit kansanäänestyksenä 
kuntauudistuksesta.
”Monilla paikkakunnilla vaalit 
ovat kansanäänestys kunnan 
itsenäisyydestä. Vaaliuurnilla 
punnitaan päätöstä hajautetun ja 
keskitetyn yhteiskunnan välillä.”

Lisäksi Sipilä on asettanut 
puolueensa tavoitteeksi maata-
louden alasajon pysäyttämisen.

”Maailmalla on ruuasta pula 
ja meillä nuoret joutuvat miet-
timään, uskaltaako vanhempien 
tilaa ottaa vastaan. Tälle kehitys-
kululle on tehtävä loppu”, Sipilä 
toteaa.

Sipilän mukaan viljelijöiden 
ansiotaso tipahtaa tänä vuonna 
keskimäärin yli neljä prosent-
tiyksikköä.

”Valtion talous olisi tasapai-
nossa, jos kaikki suomalaiset ja 
yritykset luopuisivat ansioistaan 
samalla tavalla. Nyt sen on tehnyt 
vain yksi ammattiryhmä.”

Ruikutuksen sijaan
voimavarat käyttöön
Keskustan ajama hajautetun 
yhteiskunnan malli vahvistaisi 
Sipilän mielestä maaseudun 
luontaista elinvoimaa.

”Ruikuttavan aluepolitiikan 
sijaan meidän tulisi valjastaa 
käyttöön Suomen eri alueiden 
voimavarat aina maataloudesta 
metsiin. Samalla kasvukeskus-
ten ja maaseudun välisen vastak-
kainasettelun voisi unohtaa.”

Sipilä näkee maaseudun luon-
taisena kilpailuetuna pysyvän 
työvoiman, jota pitäisi pystyä 
hyödyntämään entistä parem-
min. Hän kertoo havahtuneensa 
haja-asutusalueiden työmark-
kinapotentiaaliin hieroessaan 
kauppaa amerikkalaisen yrityk-
sen kanssa 2000-luvun taittees-
sa. Kalifornialainen firma solmi 
kaupan sillä ehdolla, että tuote 
tehdään Kajaanissa.

”Silloin ajattelin, että jos pai-
kallisen työn arvostus toimii 
globaalisti, niin miksi ihmeessä 
me emme saisi sitä toimimaan 
kotimaan sisällä?” 

Vihreää taloutta
metsistä ja pelloilta
Vihreä talous on Sipilän mukaan 
suuri mahdollisuus Suomen 
teollisuuden uusiutumiselle. 
Hän näkee euron heikentymisen 
mahdollisuutena viennin vauh-
dittamiselle.

Saksassa vihreä talous työl-
listää pari miljoonaa ihmistä. 
Suomessa ala voisi lähivuosina 
työllistää Sipilän laskujen mu-
kaan 200 000 ihmistä. Siihen 
tarvittaisiin kuitenkin valtion 
määrätietoista ohjausta.

”Meillä on jo olemassa suoma-
lainen tekniikka puusta, lannasta 
ja viljasta saatavaan energiantuo-
tantoon. Kun bioenergia saadaan 
yleistymään, hinnatkin halpene-
vat. Vaikka alkuun paneva voima 
olisi ympäristöystävällisyys, on 
toiminnan jatkossa oltava myös 
taloudellisesti järkevää.” 

Häkäpönttöautolla ajeleva Si-
pilä keskittäisi metsiin ja puuhun 
liittyvän osaamisen ja tuoteke-
hityksen yhdelle suomalaiselle 
yliopistolle.

”Suomessa kasvaa puuta noin 
150 miljoonaa kuutiota vuodes-
sa. Siitä hyödynnetään puolet. 
Meidän pitäisikin ehdottomasti 
panostaa puun jatkojalostuk-
seen. Puuyliopisto olisi tässä 
avainasemassa, sillä se loisi uusia 
innovaatioita ja työpaikkoja.”

Uudet ydinvoimalapäätökset 
Sipilä tyrmää. Hän uskoo ydin-
voiman tappavan bioenergian 
kotimarkkinat.

Toiveiden
tynnyri nurin
Keskustan puheenjohtajan saap-
paat ovat vieneet Sipilän omien 
sanojensa mukaan ”miljoonan 
toiveen tynnyrille”. Tilanne on 
Sipilälle tuttu yritysmaailmasta. 
Hän on hypännyt valmiiden or-
ganisaatioiden johtoon ulkopuo-
lisena.

”Yritystenkin johtamisessa 
painostus asioiden kuntoon saa-
miseksi on suurta. Jos parane-
mista ei kuukaudessa ala tapah-
tua, niin väki alkaa hermostua.”

 Keskusta on listannut asioi-
ta, jotka puolueessa on saatava 
kuntoon pikimmiten. Tynnyristä 
pilkottavat etenkin puolueen 
maine, talous ja maanlaajuinen 
järjestötyö.

”Vaikka kannatusmäärät ovat 
pysyneet samoina, nyt tuntuu sil-
tä, että into ja positiivisuus ovat 
palaamassa puolueeseen. Kesän 
tärkeimpänä tavoitteena onkin 
saada kuntavaalien ehdokaslistat 
täyteen.”

TANJA KORPELA

Keskustan Sipilän mielestä kuntavaaleissa 
ratkaistaan maaseudun kohtalo
Maakuntien mieheksi tituleerattu 
keskustan puheenjohtaja Juha Sipilä 
ratkaisisi Suomen talousahdingon 
säilyttämällä maaseudun elinvoimaisena.

Ruikuttavan 
aluepolitiikan 
sijaan meidän 
tulisi valjastaa 
käyttöön Suomen 
eri alueiden 
voimavarat aina 
maataloudesta 
metsiin.
JUHA SIPILÄ

Elina Paavola

Ainakin neljä isoa eurooppa-
laispankkia on tutkittavana 
korkomanipulointiskandaalis-
sa, uutisoi talouslehti Financial 
Times.

Tutkinnassa selvitetään, 
ovatko pankit osallistuneet kan-
sainvälisten euribor- ja Libor-
viitekorkojen peukalointiin.

Lehden tietojen mukaan tut-
kinnassa ovat ainakin ranska-
laiset Sociéte Génerale ja Crédit 
Agricole, brittipankki HSBC ja 
saksalainen Deutsche Bank.

Viranomaiset tutkivat Bri-

tannian suurimman pankin 
Barclaysin entisen työntekijän 
Phillippe Moryoussefin kyt-
köksiä kyseisiin pankkeihin. 
Moryoussefin epäillään pyytä-
neen muiden pankkien välit-
täjiä asettamaan koron tietylle 
tasolle.

Barclays tuomittiin heinä-
kuun alussa yli 300 miljoonan 
euron sakkoihin, koska sen 
epäillään manipuloineen viite-
korkoja. 

Kyseessä ovat sekä Libor 
(London Interbank Offered Ra-

te) että euribor (Euro Interbank 
Offered Rate).

Euriboria käytetään Suo-
messa yleisesti asuntolainojen 
viitekorkona.

Viitekorot lasketaan päivit-
täin ennen puolta päivää. Euri-
bor lasketaan yli neljänkym-
menen EMU-alueen pankin 
noteerauksista.

Euroopan lisäksi myös Yh-
dysvalloissa, Japanissa ja Kana-
dassa tutkitaan suurpankkien 
osallisuutta skandaaliin.

STT

Neljää pankkia epäillään 
korkokikkailusta

Juha Sipilä liputtaa bioenergian puolesta. Hajautettu yhteiskuntamalli tukee hänen mukaansa kestävää energiapolitiikkaa.

Välimeren maista matkustetaan 
Suomeen selvästi harvemmin 
kuin vuosi sitten. Tilastokes-
kuksen mukaan espanjalaisten 
yöpymiset suomalaisissa ma-
joitusliikkeissä vähenivät tou-
kokuussa lähes 40 prosenttia 
vuotta aiemmasta. Myös italia-
laisten käyntejä kirjattiin miltei 
neljännes vähemmän.

Muista Suomelle tärkeis-

tä matkailumaista tehdyissä 
matkoissa oli maltillisempia 
muutoksia. Venäläisten matkai-
lijoiden määrä kasvoi kuitenkin 
edelleen.

Venäläiset yöpyivät touko-
kuussa majoitusliikkeissä lähes 
81 000 vuorokautta, mikä oli 
viidenneksen enemmän kuin 
vuotta aiemmin.

Tilastokeskuksen mukaan 

ulkomaisten matkailijoiden 
yöpymiset lisääntyivät touko-
kuussa seitsemän prosenttia 
vuotta aiemmasta. Kotimaiset 
matkailijat yöpyivät sen sijaan 
majoitusliikkeissä hieman ai-
empaa vähemmän.

Tammi-toukokuun aikana yö-
pymisten määrä kasvoi edeltä-
västä vuodesta neljä prosenttia.
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Espanjalaiset matkustavat 
yhä harvemmin Suomeen

Suomalaiset pelkäävät eriarvoi-
suuden kasvamista, Suomen ase-
maa pienenä maana ja työn riit-
tävyyttä. Sisäministeriön kyselyn 
mukaan ihmisiä huolettavat 
myös yksinäisyys ja irrallisuus. 

Suomeen kohdistuvista uhista 
vakavimpina pidetään ydinvoi-
malaonnettomuutta, tietoverk-
kojen lamautumista ja suuron-
nettomuutta merellä. Nuoria 
huolestuttaa muita ikäryhmiä 
enemmän terrorismi.

Yksilöinä eniten pelottavat 
väkivallan uhriksi joutuminen, 
terveyden menettäminen ja lii-
kenneonnettomuudet.

”Emme pelkää, mutta olemme 
huolissamme turvallisen yhteis-
kunnan perustuksien säilymises-
tä”, tiivistää pelkotutkimuksen 
tekijä, tutkija Leena Ilmola.

Suomalaiset arvostavat erityi-
sesti hyvinvointivaltiota, itse-
näisyyttä, tasa-arvoa ja sanan-
vapautta. Keski-ikäiset vastaajat 
eivät pidä kansainvälisyyttä, 
tasa-arvoa tai isänmaallisuutta 
yhtä tärkeinä kuin muut ikäryh-
mät. Nuoret sen sijaan arvosta-
vat tasa-arvoa, sananvapautta ja 
vapaa-aikaa. Yhteiskunnallisista 
ilmiöistä eniten huolestuttaa 
nuorten syrjäytyminen.
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Suomessa
pelätään eri
arvoisuuden 
kasvua

Grönlannissa sijaitsevasta Peter-
mannin jäätiköstä on irronnut 
kaksi kertaa Manhattanin saaren 
kokoinen jäälohkare. Tiedemies-
ten mukaan lohkareen irtoami-
nen voi nopeuttaa jäätikön jään 
kulkeutumista pohjoisiin vesiin.

Irtoaminen havaittiin Nasan 
satelliitin avulla. Satelliitti kul-
kee Pohjoisnavan yli useita ker-
toja päivässä.

”Tarkkailemme Petermannin 
jäätikköä aina tähän aikaan vuo-
desta. Jäätiköstä voi irrota isoja 
lohkareita ja ne voivat kulkeutua 
Pohjois-Atlantin merireiteille”, 
lohkareen irtoamisen havain-
nut kanadalainen jäätarkkailija 
Trudy Wohlleben sanoi keski-
viikkona.

Wohllebenin mukaan jäätiköt 
voivat uhata myös Newfound-
landin lähettyvillä sijaitsevia 
öljynporauslauttoja. 

Tutkijoiden mukaan jäälohka-
reen irtoamisella ei ole välitöntä 
vaikutusta merenpinnan korkeu-
teen. Delawaren yliopiston Ark-
tisen alueen valtamerentutkijan 
Andreas Muenchowin mukaan 
lohkareen irtoaminen johtuu 
ilmastonmuutoksesta.

Petermannin jäätiköstä irtosi 
suuri lohkare viimeksi vuonna 
2010.                                                     STT

Grönlannista
irtosi 
 jättimäinen
jäälohkare

Vanhan kansan perusajatus 
naistenviikon sateisuudesta 
on kohdallaan, koska keski- ja 
loppukesällä eletään vuoden 
runsassateisimpia aikoja. 
Sateet näkyvät Ilmatieteen 
laitoksen mukaan myös pitkän 
ajan säätilastoissa. Vaihtelut 
eri vuosien välillä ovat naisten-
viikon sateissa suuret.

Täysin poutaisia naisten-
viikkoja on keskimäärin ker-
ran 10 vuodessa, mutta hieman 
poutaviikkoja useammin on 
viikkoja, jolloin sataa kuutena 
tai jopa kaikkina seitsemänä 
päivänä.

Tyypillisintä on, että nais-
tenviikolla sataa kolmena tai 
neljänä päivänä.

Ilmatieteen laitoksen tilas-
tojen mukaan vuonna 2005 oli 
sangen sateista naistenviikolla, 
18.–24.7.2005.

Kautta maan satoi lähes 
päivittäin. Runsaimmat viikon 
sademäärät pääsivät joillakin 
paikkakunnilla oman tilaston-
sa kärkeen.

Näin tapahtui muun muassa 
Turussa, Jyväskylässä, Ou-
lussa ja Sodankylässä, joissa 
vettä kertyi sademittareihin 
50 millimetristä lähes 90 mil-
limetriin.

Erityisesti vuosina 1970 ja 
1984 naistenviikolla satoi koko 
viikon kautta maan.

Vuonna 2010 naistenviikolla 
satoi erityisesti Lapissa, ja So-

dankylässä ohitettiinkin sade-
määrässä vuosi 2005.

Sateisia naistenviikon säitä 
on ollut vuodesta 1961 alkaen 
hieman enemmän kuin täysiä 

poutaviikkoja. Muut viikot 
ovat sujuneet sade- ja pouta-
päivien vaihdellessa.

MT

Naistenviikolla sataa aika usein
Kari Salonen

Naistenviikolla sataa sekä uskomusten että tilastojen mu-
kaan.


